



МЫ — МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ

# ГOTOVYASЬ K LENINSKOMU DNU

Решением бюро ГК ВЛКСМ спасибо горожан и району разработано постановление о новом этапе городского и районного смотров школы и классов комсомольских организаций «Равнение» на передовиков и новаторов производства. Смотры проходят под девизом «Дорогой Ленину в граду ще идеи» и посвящены 100-летию со дня рождения В.И. Ленина.

Целью этого смотра — активизация деятельности школьных комитетов ВЛКСМ по дальнейшему улучшению коммунистического воспитания комсомольцев и школьников на примере жизни и деятельности юноши, повышение роли классических комсомольских организаций в воспитании у ребят высокой ответственности.

за учебу, выполнение лучших школьных комитетов, уголков коммунистического музея.

Руководство штабом школы будет осуществлять комитет комсомола в городе и районе — комсомольский штаб «Ритм и горючее ВЛКСМ». Намечено два этапа смотра, итоги первого будут подведены 22 апреля этого года, итоги второго — 22 апреля 1980 года.

Комитетом комсомола школ города и района необходимо включить в соревнование все комсомольские группы каждого члена ВЛКСМ.

После подведения итогов двух этапов лучшая школьная комсомольская организация будет награждена переходящим Красным знаменем ГК ВЛКСМ, ценных подарками.

1. ЮЧ.  
инструктор  
горючее ВЛКСМ



## ГРУЗАМ ПЯТИЛЕТКИ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

# ТУПИКИ В ТУПИКЕ

В перспективе станции Промышленная — это длинный перечень объектов для всех служб. Даже изначально разместить здесь локомотивное депо. Пока же ставится задача в кратчайшие сроки построить станичные пути с примыкающими к ним автодорожными тупиками — потому что поток грузов в управлении Сургута возрастает из года в год. На всех станциях Сургутской отдельной железной дороги сложилось крайне наудобное положение с обработкой вагонов. Противически все ставили забиты вагонами. Более ста мэр рутов брошено на других отделениях Тупиков на ходу.

Предвидя сложившуюся ситуацию, городской комитет партии год назад утвердил мероприятия по развитию железнодорожных станций Сургут Промышленной, Предпорточная, Речпорт. Рассказано, какому предприниманию что и каким сроком нужно сделать.

Возимые Промы шли в одну. Станичные пути с примыкающими к ним путьездами в тупиках были построены трети Мостостроя-11, Сургуттрубопроводстрой, обединения Сургутнефтегаз, Сургутрансгаз, дирекция строящихся ГПЗ. СУ-904 должно было построить дорогу от восьмого промзала до станции Промышленная. Сроки прошли, но ни одна из называемых организаций с заданием не справилась.

За год станция расширилась на два путя в два тупика ГПЗ с общим фронтом выгрузки 25 вагонов. Объединение Сургутрансгаз только начало отсыпку полотна, трест Мостострой-11 выполнил работы на 60 процентов,

трест Сургуттрубопроводстрой и домостроительный комбинат не сделали, по существу, ничего. Это тогда, когда в адрес треста идут сотни тонн труб, а комбинат целые милюры цемента и других материалов.

Одни из трехэтажной путевой с тупиком

904 работы управление не ведет, хотя уже можно завершить на объекте дорожные ванты.

Технический проект на первую очередь станицы разработан и находится в утверждении в Министерстве строительства предприятий нефтяной и газовой промышленности. Но у многих клиентов нет и годовых планах развязки грузовых путей в тупиковом хозяйстве, хотя и есть Сургуттрубопроводстрой и домостроительный комбинат могли бы эти отсыпки полотна снятыми слямы.

Но решается вопрос с финансированием. Необходимо предпринимателям, находящимся здесь, в срочном порядке поставить его перед соответствующими в танках в министерствах, не дожидаясь пятнадцатого февраля, окончания корректировки планов, когда будут утверждены титульные списки.

Больше интересны в решении этих вопросов следут проплыть и объединение Сибкоклстрой, как заказчику, а конкретно, его подразделению — инженерии строящихся промышленных предприятий.

Работы много. Пототно отсыпано только под два станичных пути, да и то не полностью. Здесь предстоит уложить по временному варианту первичное строение в немедленном продолжить отсыпку еще под три. Предварительно предстоит вырубить пять гектаров леса и перенести на другое место 800 метров шестнадцативтонной линии электропередачи. К станичному пути нужно будет еще пристроить путьездные с тупиками. Сейчас мороз сковал болота. И каждый день проделывания, раскапывая дорого обойдется летом и называемым злезом предпринимателям и государству в целом. Строить же станичные пути, путьездные к ним, тупики не рано придется: жизнь заставит. Так лучше не откладывать это дело в долгий ящик.

Не закончило строительство бетонки и СУ-

## К 50-ЛЕТИЮ ЖАНТЫ- МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

Половина назад в тогда еще мало кому известном селе Сургут была изготавливена первая банка рыбных консервов. А сегодня в итоговой сводке рыбоконсервного комбината за 1978-й год значится цифра 10 миллионов 88 тысяч.

# ВКУСНЫЙ ЦЕХ

У входа в рыбоконсервный цех — плавки. «Выполнить план — на конец первенства — звать!». Это неукоснительный принцип коллектива, рабочего здесь. Проверяя его жизненность, вертуюсь: план 1978 года цех выполнил на 10 дней раньше срока, сверх задания выпустил 38 тысяч балок рыбной продукции. А также рабочины как кавалер ордена Трудового Славы третьей степени Л. А. Переялов, Л. М. Воронкова, Р. А. Акопова и Г. К. Целепин еще в мае завершили свою трехлетнюю производственную цеха.

Начальник цеха Людмила Викторовна Одайская отметила еще одно важное направление в работе коллектива — расширение производства консервов. Сейчас из стекла выходят консервы 26 наименований, в текущем году коллектив вновь обязанство освоить выпуск еще двух новых видов.

В цехе трудится более

двухсот человек, добрых половины из них поставлены на учёбу. Трудится по-ударному здесь означает не только высокоподъемно, но и в высококачественно. В минувшем году, да и в прежние годы, в адрес коллектива не поступали ни одной рекламации на изготовленные консервы. Второй год цех выпускает два вида про-

дукции с государственным знаком качества, в частности — сечевые салаты.

В цехе считают, что достигнутыми успехами они обязаны прежде всего высокому духу соревновательности, который царит здесь. И с рабочими всегда во взаимодействии. Ведут в социалистическом соревновании и появляются имена таких видущих мастеров своего дела, как разделяющие А. Е. Ваклинов, Л. М. Воронкова, расфасовщики В. Х. Нагибуллина и Л. А. Ильинов.

К концу десятой пятилетки рыбоконсервный цех

должен выпустить 198 миллионов 815 тысяч условных балок продукции. Это счет с 1928-го года. Хотется верить, что коллектив обойдет прогнозы заводчиков и отметит в последнем году пятилетки выпуск двухсотмиллионной балки сургутской консервы.

В. СЕМЕНОВ.

На снимке: пограничники линии; перекрестка районов Л. М. Воронкова. Фото Е. Чуприкова.

## УРЕНГОЙ — ЧЕЛЯБИНСК: ВЕСТИ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ



# ПРЕПЯТСТВИЯ НА РОВНОМ МЕСТЕ

Скорочно — монтажная бригада Р. Ф. Зинайдина из СМУ-4 треста Приобьгрупопроводстрой, ираков вывело вторую нитку газопровода Уренгой—Сургут — Челябинск, показала в конце декабря лучший результат отрасли. За сутки спарено 57 стыков, что составляет почти два километра трассы. Имея стык у нас достоверно велики. Большинство спарщиков, повторю, очень опытные, с шестым разряжением. Помимо того, мы сами расчищаем молотом. Ребята приходят с курсов на стажировку, учатся здесь, а потом остаются в бригаде. Имеется у нас квалифицированный персонал.

Считаем, что возможно стык эта у нас достоверно велики. Большинство спарщиков, повторю,

очень опытные, с шестым разряжением. Помимо того, мы сами расчищаем молотом. Ребята приходят с курсов на стажировку, учатся здесь, а потом остаются в бригаде. Имеется у нас квалифицированный персонал.

Отлично работает ветеран Николай Кузнецов в Борис Бахов, изобретатель ордена «Знак Почета» Александр Шадрин. А спарщик Александр Пантелеев стал лучшим по профессии на Всероссийских соревнованиях, проходивших в 1977 году в Иваново-Франковске.

Большое значение имеет и специализация. Одни, к примеру, хорошо варят первый шов, другие лучше делают облицовку, третья — заполнение.

Распределение заявок, ставляется это чиновниками, получается так, что каждый спарщик занимается своим объектом в течение

дней. Не подводят напрямившись, внушительную часть времени экономят на центре. Третий год подряд обходит прогнозы заводчиков и отметит в последнем году пятилетки выпуск двухсотмиллионной балки сургутской консервы.

Достигнутое темпом строительство — 1600 м в сутки — на предел. Но вот организация труда, всплеск возможностей.

Недавно прошлось — то нет соли, то пропало. Были нетерпеливые с электроприводом. Мелленко поступает на трассу трубы, не хватает погрузчиков. Из-за отсутствия фронта работы приходится выходить только в одну смену.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу. Будут ли исправлены организационные просчеты, зависит ли склонение?

ОТ РЕДАКЦИИ. Этот вопрос бригадира мы обрастили к администрации строительства — монтажно-управления № 4 в тресте Приобьгрупопроводстрой с просьбой: как

заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

Мы, конечно, стараемся удержать высокий темп. Планируем даже заключить договор о соревновании с бригадой Б. П. Дикуля, занимающей первое место по глазу.

ЗРГУТ — УРЕНГОЙ:  
ТРОИКА ПЯТИЛЕТКИ

# Составы пойдут на Север

Прорабский участок межхолони № 37 расположился на изгибе реки Тура, на самом ее берегу. Его 330-й километр проходит по железодорожной магистрали Сургут — Уренгой. Для аккуратных ридка жилых зданий, котлопункт и красный уголок.

Зима дешева и прочно построила автодороги. В любую погоду маются водителями самосвалы, день и ночь не смолкает шум генераторов. Механизаторы ведут отсыпку землиного полотна от 327-го до 833-го километра граски. Более ста человек трудится здесь.

Внешне ничем не отличается от других машинистов скважин в горах Александр Иванович Балуев. Как и все, работает он вдали от своей семьи, преодолевает трудности зимы и стройки. Семь лет назад пришел он в межхолони рабочим, сейчас — опытный механизатор. Имеет награды и благодарности за отличный труд.

Машинист А. И. Балуев с началом пятилетки отсыпал на насыпи строящейся железной дороги свыше двухсот тысяч кубометров грунта и уже давно ведет счет по календарю 1979 года.

Руки мастера уверенно управляют техникой. Александр Иванович загружает автомашину торфом. Он пойдет на отсыпку полотна, отдалку откосов. Заполненная машина отправляется в путь. Шофер Ю. Губанов приветливо машет механизатору рукой — до встречи, мол. Место под погрузку занимает другая автомашинка. Ладко идет работа и у механизаторов отца и сына Крохалевых. Семейный кирилл отгрузил уже более четырехсот тысяч кубометров грунта.

Пройдет время, автосынь будет готова, и не все лягут засыпки железной дороги. А прорабский участок передислоцируется ближе к Уренгой, дальше от Сургута. По готовому пути приведут составы с грузами для новых строек.

В. АГАПОВ,  
слушатель школы  
общественных  
корреспондентов.



# Из облегченных конструкций

УДОСТОЕНО ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
ПРЕМИИ СССР

Рассказывает начальник управления Министерства монтажных и специальных строительных работ СССР Л. В. КАРАСЕВ.

На территории нашей страны ежегодно возводятся пять-шесть новых городов, каждый день вступает в строй крупное, промышленное предприятие. Благодаря достижениям отечественной науки и техники многие стройки превращены, по существу, в сборочные площадки. Узлы и детали зданий с легкостью изготавливаются на специализированных предприятиях, оснащенных автоматизированными линиями, и доставляются в комплекте к местам монтажа.

Мы привыкли к тому, что строительство — это прежде всего бетон и железобетон. Однако, паряду с неосязаемыми преимуществами, эти материалы имеют ряд существенных недостатков. Так, например, характерный для них тяжелый вес и значительный объем придают им технические трудности и немалым затратам при транспортировке. На дальнние стройки, где поддается как на населенных пунктах, ни промышленных баз, их приходится доставлять по бездорожью, да в гигантские строительства на таких узлах и деталях не могут нас удовлетворить. Согласно последний день требует усиления зданий для заводских цехов промыслов, шахт, рудников, электростанций, учреждений культуры и быта.

Детали из нового материала легко транспортируются в контейнерах, пакетах, позиционных и максимальном эффектом используются в полезный объем железо-дорожных вагонов, грузовых самолетов, автогрузов. В один четырехчас-

составе, или автоколоннах, не даже самые емкие воздушные лайнеры во вспомогательном виде и вложимо перебросить за тысячу километров комплекс тяжелых узлов и деталей из бетона и железобетона.

Все это побудило ученых, архитекторов, инженеров, проектировщиков искать новые решения. В результате многолетних экспериментов удалось создать несколько типов зданий из облегченных конструкций. Их изготавливают на заводах из сортового проката в виде унифицированных оцинкованных узлов и деталей: труб, легких стальных панелей, покрытых оцинкованной сталью, алюминием с прослойкой утеплительного материала. Разработка также метод массового производства легких перегородок листничных наружной, ворот, дверей, оконных переплетов и др.

За сравнительно короткий срок в стране созданы новые отрасли промышленности, осовлевшие в самых зданиях и основу строительства разнообразных промышленных и общественных зданий нового типа.

Детали из нового материала легко транспортируются в контейнерах, пакетах, позиционных и максимальном эффектом используются в полезный объем железо-дорожных вагонов, грузовых самолетов, автогрузов. В один четырехчас-

ный вагон, например, изгружаются детали из двухтысяч квадратных метров покрытия. Это почти в четыре раза больше, чем на транспортных вагонах из неизвестных изделий.

К настоящему времени в стране уже работает группа заводов, основанных масштабный выпуск и комплектацию новых металлических конструкций для возведения легких и надежных промышленных зданий.

Новые материалы позволяют по-новому организовать процесс строительства. Вы庖е на площадке собираются огромные блоки кровли, площадью до 900 квадратных метров каждый. Мощные краны укладывают их на заранее подготовленные опоры. Затем наращиваются панели стен. Все узлы и детали крепятся между собой не традиционными сварными швами, а точно подогнанными болтовыми соединениями.

Важность широкого использования комплектных зданий из легких металлических конструкций в строительстве подчеркнута в решении юбилейского (1978 года) Пленума ЦК КПСС. Время показало, что это новшество приносит весьма ощущимый экономический эффект. Массовый промыв водство всех узлов и деталей будущего здания осуществляется сегодня на предприятиях оснащенных самой передовой высокотехнологичной техникой.

Производительной тенденцией. Новая продукция в три-четыре раза уменьшает вес современного промышленного здания.

Комплектная доставка намного сокращает время монтажа и сроки ввода в действие производственных мощностей. Так, новый производственный корпус московского завода, изготавливающего ремонтную аппаратуру «Моспрентен» — общей площадью в десять тысяч квадратных метров был построен, первое, собран и легких металлических конструкций всего за три месяца. Возведение тем же способом кислородно-конверторного печа Западно-Сибирского металлургического комбината сократило срок строительства на четверть с половиной месяца и сэкономило свыше трехсот тысяч рублей. А строительство крупной Глазовской птицефабрики удалось осуществить за один год вместо трех, предусмотренных обычными нормами.

Перспективы использования легких металлических конструкций в современном промышленном строительстве огромны. Вот почему авторы этого новшества удостоены высокой награды — Государственной премии СССР. Решение членов Президиума ЦК КПСС в десятой сессии Верховного Совета СССР нацеливает строителей на более широкое применение накопленного опыта и неустанные его совершенствование.

Беседа ведет  
Б. ГЛЕБОВ.  
(Пресс-бюро «Правды»).



ВЕСТИ ИЗ СТРАН  
СОЦИАЛИЗМА

## По законам содружества

Польская Народная Республика участвует в разработке и внедрении контейнерной системы — одной из важных программ сотрудничества стран — членов СЭВ: в области транспорта.

Большой прогресс во стигнули республикой в морских перевозках. В портах созданы специальные базы, оснащенные необходимым оборудованием для обработки контейнерных грузов. В этом году польским торговым флотом перевезено около 15 тысяч контейнеров.

На снимке: транспортировка грузов в Гданьском порту.

Фото ЦАФ — ТАСС.



## НЕ ОБОШЛИ НАГРАДЫ

БОЛЕЕ 22 лет проработал в энергетике электрогенератор патентовавший автоматики и измерений ГРЭС. Иван Савельевич Ратий, Ударник коммунистического труда, он хорошо знает свое тело, участвовал в ревизии и наладке автоматических приборов третьего, девятого энергоблоков.

Опыт — большое дело, но не только на него опирается в своей работе ветеран производственности. Во многом ему помогают учеба в вечернем институте, на факультете автоматизации производственных процессов.

Работать и учиться труко. Не каждый может выдержать такую нагрузку. Иван Савельевич все успевает, это хороший общественник, коммунист избрал его членом парламента Свердловской области. Медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», знак победителя социалистического соревнования на заслужил Ратий честным трудом.

Портрет «среднего рабочего» занесен на стационарную Доску почета.

Фото П. Левченко, нашего кешт. корр.

## Два письма с комментариями

### В горсовет поступил сигнал...

«Очень трудно звать, особенно по утрам, стоять на остановках в ожидании рейсового автобуса. Не на всех остановках есть павильоны, чтобы укрыться от ветра. А мимо проходят почти пустые служебные автобусы. Кажется, есть решение горисполкома о том, чтобы такие автобусы забирали людей на остановках». КОЗЛЕНКО, КУЛЕШЕВА.

«Я живу на улице Новой (за ручьем). Здесь можно самому поставить печь, вырыть свой колодец, по источникам энергоснабжения не соорудишь. Поэтому, будь целесообразнее, если горсовет укажет соответствующий службе на необходимость построить в наши жилищах свет. В СТЕПАНОВ.

Сообщение редакции попросило проверить заявление горисполкома О. Д. МАРЧУКА.

— По первому письму. Да, было частично забытое на остановках. Но руководство транспортных организаций необходимо

идет на это, потому что дело связано с платой проездных билетов. От сургутского горсовета поступил немало сигналов, что некоторые водители злоупотребляют своим служебным положением, предваряя это векселью нужно дело в средство наживы.

В городе за последние времена уменьшилось число срывов графика движения рейсовых автобусов. Коллектив предприятия сейчас полностью укомплектован кадрами, и в первом квартале в автомобилестроительном пассажирском предприятии должны поступить 40 новых автомобилей около 20 маркированных такси.

Однако из-за отсутствия теплой стоянки, которую строят вот уже шесть лет в морозы автомобили выходят на линию с опозданием.

Тресты Специнефтегаза, Сургутрудбумпромстрой, Сургутская ГРЭС, ряд других организаций и предприятий уже согласованы с архитектурным отделом гор-

исполкома техническую документацию на строительство индустриальных павильонов. Павильоны, конечно же, можно было установить до наступления сильных холодов, если бы руководители предприятий с ответственностью относились к нуждам города.

С руководством вом объединения Сургутнефтегаза, треста Сургутрудбумпромстрой и транспортными организациями имеется договоренность, что в январе на холмовых автобусов будут брать пассажиров, следующих по пути следования вахт в станицу Белого Яра, до конца года все санитарные вахты будут высланы.

Для тех, кто хотел бы заняться индивидуальными строительством на земельных участках, по решению горисполкома отведено место в районе Белого Яра. Все желающие через свои профсоюзные организации с горисполкомом могут решить вопрос постройки индивидуального жилья. К новому поселку по инициативе горсовета будут подведены источники энергоснабжения, подъездные дороги, построены общественные здания, официально 15 лет в суд на самовольных

застройщиков на тех называемых горигонах за въезд в город по генеральному плану застройки города должна быть парковая зона, зона отдыха. А во что она превращается благодаря самовольному строительству? Деревья безжалостно вырубаются, их пытаются сжечь машины, которые в ночное время стоят здесь чуть ли не у каждого балкона. К концу года все самовольные застройщики из парковой зоны будут высланы.

На письмо тов. Степанова я ничего положить не могу. Решением горисполкома еще в 1975 году запрещено самовольное строительство. И какой помощи от горсовета ждет тов. Степанов, если он игнорирует его решения? Административными органами официально 15 лет в

